



СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЕ КАДРЫ

ОРГАН ПАРТИЯНОГО КОМИТЕТА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, СТУДПРОФКОМА И МЕСТНОГО КОМИТЕТА СТАВРОПОЛЬСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

22 апреля — День памяти В. И. Ленина

ТЕОРЕТИК И РУКОВОДИТЕЛЬ ВЕЛИЧАЙШИХ ПРЕОБРАЗОВАНИЙ

**«С ИМЕНЕМ И ДЕЯТЕЛЬНОСТЬЮ
ЛЕНИНА СВЯЗАНА ЦЕЛАЯ РЕВОЛЮЦИОННАЯ ЭПОХА В ЖИЗНИ ЧЕЛОВЕЧЕСТВА».**

(Из Тезисов ЦК КПСС к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина).

22 АПРЕЛЯ мы вместе со всем прогрессивным человечеством мира отмечаем 107-ю годовщину со дня рождения Владимира Ильича.

Когда ученые будущего станут исследовать историю человека, свободного от всякого угнетения, они останутся все внимание на XX столетии. Здесь, во втором десятилетии века, они найдут год, который послужил началом новой эры в истории человечества. На огромных просторах Евразии они найдут страну, которая первой продолжила путь в новый мир. Этот год — 1917-й, он по праву должен стать первым в новом, социалистическом календаре. Эта страна — Россия, родина великого Ленина. И если зарождение, развитие и победоносное шествие по земле социализма составляет главное содержание XX века, то ленинизм — его знамя!

В гениальных Апрельских тезисах, в которых Ленин определил курс на победу социалистической революции, вооружил партию и рабочий класс четкой и ясной программой действий, задал голос Ленину, голос будущего: «Да здравствует социалистическая мировая революция!».

Реакция, буржуазные и соглашательские партии приняли непревзойденный по смелости и глубине ленинский план буквально в штыки, началась бесчестная, отвратительная травля вождя революции. Несмотря на выпады врагов революции и некоторых лиц в самой партии, пытавшихся опровергнуть правильность выводов Ленина о том, что буржуазно-демократическая революция в России закончена и надо бороться за пе-

реход к социалистической революции, большинство членов партии и поддерживающих их рабочих и солдат пошли за Лениным. Сама жизнь, стремительное развитие событий подтверждали великую правоту вождя большевистской партии. Все более широкие слои трудового народа становились под его знамена.

Начинался новый стратегический этап революции — организация сил, сплочение широких масс трудящихся вокруг большевистских идей и лозунгов во имя мира, во имя победы над капиталистами.

53 года нет с нами Владимира Ильича, но для миллионов людей в их сознании Ленин навсегда останется источником тепла, света, жизни, подобно солнцу. Ленин был необычайно велик и вместе с тем он был прост, как правда. Трудящиеся любят и ценят в Ленине прежде всего его безграничную преданность рабочему классу, народу.

В. И. Ленин считал, что лучший способ отпраздновать ту или иную знаменательную дату — это подвести итоги проделанной работы. Так и мы: в дни подготовки к 107-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина одновременно готовились отметить годовщину со времени XXV съезда КПСС — съезда строителей коммунизма. В

это замечательное время завершилось Всесоюзное комсомольское собрание. Год назад XXV съезд КПСС, проявляя подлинно ленинскую заботу о молодежи, выдвинул задачи перед комсомолом: идейная убежденность, современные научно-технические знания, дисциплина, новаторство, коммунистическое отношение к труду и учебе в вузе, активная жизненная позиция студентов должны отличать каждого комсомольца, всю советскую молодежь.

Во Всесоюзном комсомольском собрании с повесткой дня «Коммунистическую идейность, активную жизненную позицию — каждому комсомольцу!» приняли участие почти все наши студенты. Они всесторонне обсудили ход выполнения решений XXV съезда КПСС, октябрьского (1976 г.) Пленума ЦК КПСС, постановления ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о Всесоюзном социалистическом соревновании, задачи комсомольских организаций по достойной встрече 60-летия Великого Октября.

Для большинства наших юношей и девушек коммунистическая идейность, духовное развитие, социальная активность стали внутренней потребностью, мерилом человеческого счастья.

Требование партии «Работать лучше, повышать эффективность и качество» определяет сегодня содержание работы каждой комсомольской организации, каждого комсомольца. Наши студенты развернули боевое соревнование за почетное право подписать Репорт Ленинского комсомола Центральному Комитету КПСС, посвященному 60-летию Октября. Девиз соревнования — повышение качества знаний. Участники собрания нашей комсомольской организации решили всю работу по подготовке и проведению празднования 60-й годовщины Великого Октября направить на выполнение решений XXV съезда КПСС, дейнейшее улучшение учебы, развитие научно-исследовательской работы, научно-технического и художественного творчества.

В ходе Октябрьской вахты большинство студентов успешно учатся, глубже изучают историю Октября, стремятся активно участвовать в гигантской работе партии, руководствующейся ленинскими принципами и нормами партийной жизни.

Наши юноши и девушки с большим интересом изучают постановление ЦК КПСС «О 60-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, этой важнейшей идейно-теоретической и политической документ, за каждой строкой которого предстает перед нами вечно живой Владимир Ильич Ленин.

В. ЛЕБЕДЕВА,
и. о. доцента кафедры
истории КПСС.



Рисунок Ю. ИВАНОВА.

Механизаторский всеобуч в действии

ХОРОШЕЕ НАЧАЛО

В СЕМИ районах края работало 180 студентов факультета механизации. Они составили 16 механизированных отрядов. Ими выполнен следующий объем работ: посеяно яровых на площади 3 443 га, вспахано 882 га, пробороновано 8 343 га, прокультивировано 1 890 га. Кроме того, студенты участвовали в нарезке каналов (40 км), планировке полей (872 га), проектировании дорог (20 км), внесении удобрений (800 тонн), транспортных работах (10 400 тонно-километров). Их руками отремонтированы 22 трактора, 21 комбайн, 147 плугов, сенокос-

борон, культиваторов.

Наиболее эффективно использовали студентов в хозяйствах Левокумского, Вуденновского, Благодарненского, Новоселицкого районов. Систематически перевыполняли нормы на себе студенты А. Сафронов, В. Шуняев, В. Руденко. Отличными ремонтниками показали себя также В. Згонников, А. Щедрик, В. Товкань, А. Щегольков.

К сожалению, в совхозах «Курсавский» и «Якульский» Курсавского района за весь период пребывания студентов так и не нашли им достаточного объема работ.

В период уборки в хозяйства края выедут еще 750 студентов института. Ю. ШАПРАН, декан факультета механизации, доцент.

ВОТ он, наконец, долгожданный приказ — едем на посевную. Потом был торжественный митинг во дворе института, теплые напутственные слова.

Наш отряд из 9 человек направлен в совхоз «Турсад» Левокум-

За работой незаметно пролетело время, наступила пора возвращаться в родной институт. В последний раз тащит огромный трактор сцепку борон по зелененым всходам пшеницы, послушно поворачивая туда, куда велит ему

С настоящим энтузиазмом

ского района. Приехали вечером, а наутро в правлении нас определили работать трактористами на К-700. Бригадир Н. И. Самодуров показал нам наши машины, объяснил задачу на день.

Некоторые из нас уже работали трактористами, но не на «Кировцах», и все же им легче было освоиться в новой машине, остальные, полные желания не отстать от них, старались поскорее перейти с техникой на «ты».

По-моему, нам это удалось. За все время у нас не было ни одной серьезной поломки.

Основные задания, которые мы выполняли, — пахота и боронование. Работали в две смены: днем и ночью.

Я знаю ребят уже третий год, не раз плечом к плечу трудился с ними на субботниках, но такого энтузиазма, буквально жажды работы видеть мне еще не приходилось.

Когда три дня мы были вынуждены протавить из-за непогоды, ребята недовольно бурчали: «Когда же этот дождь кончится!». Я гордился тем, что такие парни были рядом.

твердая рука человека. В эти мгновения чувствуешь себя настоящим хозяином земли, еще раз убеждаешься, что выбрал профессию правильно.

В. ВОЛГИН, студент III курса факультета механизации, слушатель отделения журналистики Ф ОП.

Сделано много

ЧЕТВЕРКУРСНИКИ агрономического факультета хорошо потрудились в 7 хозяйствах Арзирского, Аланасенковского, Ипатовского и Туркменского районов. Ими посеяно 3 167 га яровых, вспахано 253 га черного пара, проведены боронование, культивация и планировка полей на площади 3 914 гектаров.

Студентами на ремонте сельскохозяйственной техники отработано 1 456 часов, кроме того, агрофаковцы очистили 2 гектара лесных полог.

Н. СОЛЯНИК,
декан агрономического
факультета, доцент.



ЭТОТ снимок сделан нашим фотокорреспондентом А. Щегольковым в совхозе «Заря Востока» Левокумского района во время работы наших студентов на посевной. На снимке: третьекурсник факультета механизации С. ЛОПАТИН на сборке жаток.



СТУДЕНТЫ II курса факультета механизации на учебном полигоне в учхозе готовятся к участию в уборке урожая. На снимке: под руководством ассистента Ю. В. ГЛАДСКОГО студенты производят регулировку культиватора.

ПРАЗДНИК ТРУДА

В ЛЕНИНСКОМ коммунистическом субботнике, прошедшем у нас в институте с 1 по 16 апреля, участвовало свыше 3.400 человек. За этот период времени выполнен следующий объем работ: перекопано, сланировано 54.850 и засеяно травой 29.500 кв. м газонов, посажено 5.226 и обкопано 210 деревьев; вывезено 64 машины мусора, студентами зооинженерного факультета вырыто 150 пог. м траншей для бордюров; обрезано 1.000 деревьев и кустарников; студентами агрономического факультета посажено 1,5 га картофеля; на строительстве ветеринарных клиник и жилого дома отработано 1.332 человека-часа. Проведена уборка учебных корпусов и общежитий на общей площади 30.000 кв. м; студентами подготовительного отделения и экономического факультета очищено от пыли в библиотеке 380 тыс. книг. Студентами фа-

культета механизации вывезено 4 тонны металлолома, студентами факультета ветеринарного и защиты растений заштabelleвано 25.000 штук кирпича. Проведена окраска строительных и побелка стен на площади 241 кв. м.

Ударно, с огоньком, проявляя высокую сознательность, работали в дни субботника на улице Доваторцев студенты факультетов защиты растений, механизации, агрономического, экономического, а также слушатели подготовительного отделения на посадке деревьев в урочище Маймакское.

В честь всенародного праздника студентами экономического факультета были проведены встречи с поэтом И. Кашпуровым и вечер отдыха молодежи.

Работы в счет Ленинского коммунистического субботника продолжаются.

Штаб Ленинского коммунистического субботника.



СТУДЕНТЫ факультета защиты растений на работе по благоустройству города в районе улицы Доваторцев.

Фото Л. Гуровой.

ПОМОГАЕМ УЧКОЗУ

ЗАСЛУЖИЛИ БЛАГОДАРНОСТЬ

СЕЙЧАС у овцеводов учебно-опытного хозяйства, как и везде на Ставрополе, — горячая, страдная пора — окотная кампания. Она требует от людей большого трудолюбия, мастерства, нервного и физического напряжения. Овцematки не ждут восьми утра, когда чабаны и сакманщики выспятся, окот идет круглые сутки.

Все чабанские бригады включились в социалистическое соревнование за высокие показатели получения и сохранения молодняка. Гибель каждого ягненка — чрезвычайное происшествие.

Большую помощь овцеводам оказывают студенты ветфака, они ежедневно во время учебной практики работают сакманщиками. От них во многом зависит судьба приплода. Пополняется живое чабанское хозяйство, работы все прибавляется.

Можно часами любоваться забавными играми здоровых, упитанных ягнят в сакманах. Но для того, чтобы ягнята беспечно, весело играли, нужно вовремя и вволю накормить и напоить их матерей, сменить подстилку, постепенно приучать молодняк к грубым и сочным кормам.

Труд на сакмане дает студентам массу специальных знаний и навыков. Они своими руками выполняют весь цикл зооветеринарных мероприятий в период окота.

Работали первая и вторая смены сакманщиков очень хорошо, даже трудно выделить лучших. О

студентах чабаны говорят: «золотые ребята, лучше не надо, спасибо студентам!».

И все же можно отметить таких, как В. Чаплыгин, А. Мельников, В. Осокин, Б. Горяев, В. Самохин, С. Мистриханов, В. Иванов, А. Кириченко, К. Ульбыхов. Они старшие своих групп и примером в труде ведут за собой остальных.

В бригаде Б. Сослаева телло отзываются о Саше Немцове: «ежедневный парень», «работает за троих». Он любит животных и так увлекается работой, что забывает поесть.

И девушки не уступают парням, хотя одновременно проходят практику как повара и кулинары. Изобретательность и фантазия их в приготовлении разнообразных и вкусных блюд удивляет и вызывает зависть самых придирчивых.

Условия работы в учкозе созданы хорошие: своевременно доставляются свежие продукты, почти на каждой точке телевизор, радиопла или транзисторный приемник. Ежедневно директор учкоза, специалисты посещают отары. Они привозят свежие газеты и журналы, интересуются ходом окота, бытом и нуждами студентов.

Дирекция учкоза и специалисты зооветеринарной службы выразили глубокую благодарность всем студентам за добросовестный труд и пожелали им успехов в учебе.

В. ДОРОФЕЕВ,
руководитель практики студентов.

Н. Ткаченко.
От игры к игре накал борьбы возрастал. Девушки были полны стремления восстановить спортивный престиж факультета защиты растений, который было пошатнули ребята. Они победили одну команду за другой. Но девушки с экономфака, тоже шедшие без поражений, оказались сильнее. В упорной борьбе наши волейболистки уступили им первое место. Поздравляем наших спортсменок, занявших 2-е место в спартакиаде и принесших факультету 8 очков.

Л. ЕРМАК,
студентка I курса факультета защиты растений.

НЕДАВНО в коллективе Ставропольской физиотерапевтической поликлиники состоялась лекция об основных направлениях экономической политики КПСС в десятой пятилетке. Ее прочитал доцент кафедры политической экономии Ставропольского сельскохозяйственного института Чагбан Бекрирович Ионов.

На конкретных и интересных примерах развития промышленности и сельского хозяйства всей страны, а также нашего края он показывал, как шаг за шагом во-

Слово лектора

площадется в жизнь главная задача десятой пятилетки, состоящая в последовательном осуществлении курса на подъем материального и культурного уровня жизни советских людей.

В лекции доцента Ионова нашли отражение вопросы повышения эффективности производства, роста производительности труда, экономии и бережливости, социалистического соревнования. Говоря о повышении эффективности работы каждого советского человека, лектор умело увязал экономическую теорию с конкретными задачами, стоящими непосредственно перед нашим коллективом.

Хорошая аргументация теоретических положений, простой и доступный язык, умение находить контакт со слушателями — все это характерно для лекции Ч. Б. Ионовой и вызвало большой интерес аудитории.

Л. МИТЯЕВА,
главный врач.
Л. БУТЕНКО,
секретарь парторганизации.

Л. СМЫКАЛОВА,
председатель месткома физиотерапевтической поликлиники.

В СТУДПРОФКОМЕ

Общественный контроль

НА ВСЕХ этапах коммунистического строительства наше государство придавало и придает большое значение работе профсоюзных организаций по привлечению широких масс трудящихся к осуществлению общественного контроля за работой предприятий, связанных с обслуживанием населения.

Впервые в нашем институте была организована массовая комиссия общественного контроля ра-

приготовления пищи, участвовать в составлении недельного меню, в организации дежурства студентов в столовой и буфетных.

С первых же дней работы комиссии общественного контроля обнаружена ряд недостатков в столовой и буфетных — раздаточных при общегитиях.

Так, в буфете при общегитии № 2 во время проверки обнаружено, что в пищеблоке находились посторонние люди, валялись грязная спецодежда, окури.



боты столовой и буфетов в общегитиях.

Состав комиссии утвержден на заседании студпрофкома. В нее вошли Г. Сахарова, Л. Василькина, В. Морозова, П. Салпагаров, Б. Марченко, В. Измайлов, В. Болдарев, Ю. Сурилла, А. Симачев, Н. Назаренко, Н. Воронин и П. Колев. Председателем избран А. Подставкин, студент III курса факультета механизации, отличник учебы.

Инструктивное занятие с членами комиссии провел представитель крайсопрофа М. А. Песков (на снимке). Он рассказал о правах и обязанностях членов комиссии. Задача ее — содействовать улучшению организации питания студентов, следить за качеством

А буфетчица Л. В. Леонтьева сумела обчитать клиента по одному заказу на восемь копеек, дело ее передано в товарищеский суд.

Группа общественного контроля в своей работе должна иметь поддержку от всей студенческой массы. Ведь то, что ускользает от внимания контролера, всегда замечает кто-нибудь из студентов.

Совместная работа студентов, общественных контролеров, группы народного контроля, парткома и ректората, несомненно, улучшит питание студентов.

В. КОЙЧЕВ,
председатель жилищно-бытовой комиссии студпрофкома.

Редактор
В. МИЛОШЕНКО.



Отличные оценки — подарок юбилею

XXV СЪЕЗД КПСС поставил задачу формирования научного мировоззрения у всех советских людей, в том числе молодежи. Съезд подчеркнул необходимость не только сообщения школьникам и студентам знаний, но и важности самостоятельного добывания их.

Как лучше решить эти задачи в наших условиях — об этом шел обстоятельный разговор на комсомольском собрании II курса факультета электрификации.

После выступления преподавателя кафедры марксистско-ленинской философии П. С. Радонова о глубоком изучении диалектического материализма говорили комсомольцы Д. Грибеник, В. Шальнев, С. Донских, В. Бойко, В. Зиза и другие.

Они анализировали опыт конспектирования первоисточников и подготовки к занятиям лучших студентов, таких, как О. Зубенко, Н. Рудь, Н. Енацкий.

Вместе с тем за недостаточно напряженную учебу были подвергнуты критике А. Коробкин, А. Прокопова, А. Чухин.

В своем решении комсомольское собрание поставило задачу — сдать экзамены по диалектическому материализму только на «хорошо» и «отлично», и это будет нашим лучшим подарком юбилею, а всю работу проводить под знаком борьбы за достойную встречу 60-летия Октября и право подписать Рапорт Ленинского комсомола Центральному Комитету КПСС.

А. ХАРИЧКИН,
секретарь бюро ВЛКСМ
II курса факультета электрификации.

Рабочие будни студентов

60 СТУДЕНТОВ II и III курсов ветеринарного факультета в течение 40 дней освоили на строительстве комплекса клиник 24 400 рублей.

Ребятам пришлось становиться в эти дни бетонщиками, каменщиками, штукатурами, малярами. Между звеньями развернулось соревнование в честь Ленинского коммунистического субботника.

Особая ответственность выпала на долю бетонщиков, которые укладывали бетон в манеж главного корпуса (звеньевой А. Кандауров). Ежедневная работа в этом звене 105—110 процентов при отличном качестве. Часто из-за поздней подвозки бетона ребятам приходилось продлевать свой рабочий день, но никто из студентов не уходил до тех пор, пока не укладывали последнюю лопату бетона.

Отличились также студенты Н. Назаревский, Ю. Алиев, Н. Чернявский, С. Кипчев, В. Корольков, И. Кошкядько, В. Сепильвенко, Л. Недобуга, Н. Малахов, М. Дзыбов.

Прораб А. Г. Левшин сказал о студентах, что они не только принесли большую пользу институту, но и приобрели новые рабочие специальности.

С. ВИНОГРАДСКИЙ,
старший преподаватель кафедры хирургии.



Не останавливаться на достигнутом

ЗАКОНЧИЛИСЬ волейбольные баталии спартакиады. Первыми в борьбу вступили юноши. Неуверенное начало в соревнованиях привело к тому, что они заняли лишь 5-е место.

Не успели утихнуть споры вокруг соревнований, как на площадке вышли девушки во главе с капитаном команды